

太钢尖山铁矿

弘扬劳模精神扎实做好各项工作

本报讯(通讯员 郭旭壮)太钢集团庆祝“五一”国际劳动节、“五四”青年节暨2022年度先进表彰大会召开后,尖山铁矿组织全体员工认真学习会议精神,以劳模为榜样,扎实做好各项工作。

学习劳模勇于担当、甘于奉献的精神。全矿职工立足自身岗位,从身边事做起,积极参与各项技术革新,节能降耗,对标找差,积极为尖山铁矿的生产经营作出自己的贡献。各作业区结合自身特点做好“一人一表”的推行工作,与指标结合,与效益挂钩,充分提高职工的积极性,从“要我干”到“我要干”。坚持“成本就是核心竞争力”的理念,发挥广大职工的聪明才智,全员参与细化生产过程成本管控,降低精矿产品成本。

学习劳模真抓实干、追求卓越的精神。

各级管理人员以身边先进模范为榜样,高度重视先进典型的示范带动和价值引领作用,对自己在管理工作当中存在的问题进行对照检查,不断改进,进一步提高政治站位,勇于担当作为。在工作当中,蹲在一线,现场解决发现的各类问题,坚持“认真、担当、一次就把事情做好”的工作理念,提高工作效率。

学习劳模精益求精、一丝不苟的工匠精神。全体干部职工严格自律,秉承“推进太钢新时代高质量发展,建设世界一流不锈钢企业,必须有一流的队伍做支撑”的精神,通过各种学习平台体系,以赛代练,不断提升自己的技能水平,做精做实做细每一件事,不断提升精矿产品质量,充分满足用户需求,用高品质的精矿产品,为太钢高质量发展作出新贡献。



太钢营销中心管理一支部服务人员紧紧围绕公司“三降两增”工作,在如何能帮助用户提高材料利用率方面下功夫,结合材料特性给客户提出最大范围使用材料的合理化建议,提升了客户的信任度,增加了客户与太钢再次合作的决心。图为服务人员与成都太钢公司营销人员共同服务客户的场景。
姜德全 摄 牛志刚 文



“六一”前夕,太钢炼钢二厂组织职工及家属,别开生面地开展了“幸福是棵树,安全是沃土”主题亲子活动,用温暖的亲情进一步引导职工“高高兴兴上班,平平安安回家”,同时也让职工和孩子们度过了一个愉快的“六一节”,进一步增强了职工的幸福感和归属感。
董泽民 摄 郝咪咪 文

公司举行防汛抢险应急演练

(上接第一版)

本次演练模拟太原地区突发“暴雨”,公司主排洪渠出口发生“险情”,洪水排泄“受阻”,水位“上涨”,公司防汛指挥部要求立即启动应急预案,命令人武部迅速组织民兵应急抢险分队40人,携带工具在规定的时间内到公司轧钢中路集合。

接到命令的各二级单位立即组织民兵小分队,火速集结,炼钢二厂、炼铁厂、热连轧厂、线材事业部、型材事业部、不锈冷轧厂、冷轧硅钢厂、不锈热轧厂、物流部等单位40名民兵,统一着装迷彩服、安

全帽、防汛背心、防汛工具(铁锹)、携带应急分队旗帜,在20分钟内按时到达演练地点。随后,根据指挥部的要求,分散行动。参演的全体民兵士气高昂,军容严整,集中开展了防洪人员集结、防洪沙袋填装、防洪挡板铺设等演练科目,展现了良好的组织纪律性和军政素质,受到公司防汛领导组的表扬。

演练结束后,防汛指挥部进行了点评,认为此次演练达到了预期目的,希望相关单位严格按照公司要求进一步加强对应急队伍的演练,完善防汛抢险预案,确保公司安全度汛。

双拥基本常识

(第一部分)

什么是双拥?

双拥是指地方开展拥军优属、军队开展拥政爱民活动的总称,是在中国共产党领导下,为保障党、国家和军队履行使命,实现全体军民的根本利益而调节军政军民关系实践活动的总和。

双拥工作的政治属性是什么?

双拥工作是我党、我军和全国人民的优良传统和特有的政治优势。双拥工作是政治任务,双拥荣誉是政治荣誉。



双拥工作的实质是什么?

双拥工作的实质是遵循军民一致的原则,正确处理军政军民关系。我国军民有着共同的理想、信念和奋斗目标,有着完全一致的根本利益。通过开展双拥工作,巩固和加强军政军民团结,使人民与军队同呼吸、共命运、心连心,为实现党的总任务、总目标而共同奋斗。



双拥工作的主要内容是什么?

双拥工作的内容十分广泛,在不同的历史时期有着不同的工作重点。

(1) 革命战争年代,主要是帮助人民军队扩充兵员,筹集粮款和军用物资;抢运和掩护伤员,运送军粮和武器弹药,传递情报,搞好战时勤务;优待军人家属,抚恤烈士遗属和慰问部队官兵;尊重地方党委政府,严格执行党的政策和军队群众纪律,热爱和尊重人民群众,帮助人民群众排忧解难等。随着中国革命和建设事业的发展,双拥工作的内容不断丰富,领域不断拓宽。



(2) 在新的历史时期,双拥工作的主要内容包:广泛进行全民国防教育,增强全民国防拥军观念;为军队选送优质兵员,协助人民解放军建设强大的国防;支持军队的改革和建设,帮助军队完成作战和训练任务;保护军事设施,尊重和爱护军队;接收并妥善安置军队转业和离退休干部、复员退伍军人和伤残军人、随军家属;做好现役军人、革命伤残军人、复员退伍军和革命烈士家属、因公牺牲军人家属、病故军人家属的抚恤优待工作;维护军人及其家属合法权益,妥善处理军民矛盾和纠纷;开展创建双拥模范城(县)和军民共建社会主义精神文明活动;部队模范执行党的路线、方针、政策,遵守国家的宪法、法律、法规;尊重地方政府,支持地方工作,维护社会秩序;遵守群众纪律,严格执行民族、宗教政策,尊重少数民族风俗习惯;积极支援国家和地方经济建设与公益事业建设,奋勇参加抢险救灾,积极开展扶贫帮困活动等。

来源:太原市退役军人事务局(太钢保卫部 宣)

纪念延安双拥运动80周年 一起来学双拥知识(八)